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命運－掌握在您我自己的手上
                                       校長 陳國樑
一般人喜歡將命歸於天注定。不論是命理學、紫薇斗數、西洋占星術，或者面相、手相、姓名學…等，在在吸引著人們的注意力。目前這種占卦的風氣很盛行，究其原因，只是因為人們對自己沒有把握、沒有信心所致。事實上，每個人的存在都是獨特的，即使有人可以為您承擔些什麼，那也是短暫的，我們無法藉助預測的方式讓財富、愛情、事業不用努力便可得到，唯有當您可以了解並學會如何掌握命運，您才可能支配自己的人生，也才能改變自己的命運。
宇宙中，彷彿存在著一股不可知的力量，支配著整個世界。同樣的，在人的身上，也有一股巨大的力量，支配著人的運作。試想：我們從小用同樣的姿勢走路、用相同的思考模式行事、和同樣類型的人交往、每天行經同樣的路線、坐相同的位子、喝同樣牌子的咖啡、看同一家出版的報紙、抽同一品牌的香煙…。雖偶而會做些變化，但最後還是回到習慣裡，這就是支配人生最大的力量－慣性。
我們常說「江山易改、本性難移」，的確，人受慣性的影響是相當的深，以至於有些人雖然知道自己要改變，但沒多久又會回到以前的狀況，這也正說明很多人想改變，但卻始終不得其法的無奈！
不了解命運的人，以為命是與生俱來、不可變動的。其實有什麼樣個性的人，就會擁有什麼樣的命，這些個性，只是您身上所擁有的慣性罷了，而慣性的形成，有些來自於家庭的影響，有些來自於同儕之間的模仿，有些來自於環境的塑造，有的又來自於父母的好惡…。總之，個性是在意識與無意識之間，加上時間與次數的累積被塑造出來的，只因為我們沒有察覺到，而誤以為個性是天生注定的。
任何事情的發生都有其脈絡可尋的，所以下一次當事情發生時，先別急著找人算命，要仔細想想：是否因為自己擁有什麼樣的個性，才會導致這樣的結果。只要您夠了解自己的慣性，就能成為自己生命中的算命大師！
根據統計，任何事情只要不斷的重複，經過「二十一次」之後，就會成為身上的慣性。這是一種制約反應，譬如搔癢、習慣性賴床、聽音樂才能睡覺…等，所有生活中不論是好的、或是壞的習慣，都是次數養成的，當您練習了二十一次之後，它會成為習慣；練習二百一十次後，會成為專家；經過二千一百次之後，便可稱為權威了。既然一個人命的好壞取決於他身上的慣性，而慣性的形成與重複發生的經歷次數有關，那麼想要什麼樣的命，就要養成那樣的慣性，而需要怎樣的習慣，就只需要讓自己在這樣的情境下，重複練習二十一次就可以了。
記住，習慣的養成只是次數的累積，沒有好壞對錯，只有次數，當你累積次數達二十一次後，便會養成習慣，就是這樣。
人很難依照自己想要的去做改變，尤其是遇到個性與思想上改變時，常常會受到過去慣性所牽制，於是，便讓慣性支配著生活起居、支配著思想行動、當然也支配著一切的結果，這也就是為什麼一般人總無法掌握自己命運的原因。
一般人只要照著慣性過生活，不做改變，會讓人覺得比較自在，但是一旦面臨改變，在一與二十一次的過程之間，就會讓人覺得痛苦，有些人之所以需要花更長的時間去培養新的習慣，乃在於中途放棄了。我們經常可以看到有人信誓旦旦、對天發誓，一定要戒賭（戒煙、戒酒、戒毒），可是經不起兩三次週遭的教唆與誘惑，多日的努力，便前功盡棄了。若想要重新再戒除這些壞毛病，就必須花更多的力量去對抗慣性，事實上，在改變之中，情緒的起伏是難免的，只要你熬過最痛苦的前面幾次，不畏艱難、再接再厲，您的自主權與信心將會相對的增加，並可迎向快樂的二十一次。所以，在培養新的慣性，在重複做二十一次前，不需要覺得沮喪或有任何負面的想法，只要不斷重複去做，相信自己一定可以成功的。
從來我們就吝嗇給自己無數次的機會，尤其是關於「改變」的事，我們總是在嘗試一、二次之後，便認為自己已經盡力了、不適合做這樣的改變。我們對自己如此的嚴苛，當然也不可能對別人寬厚，所以很多時候，我們冷眼看別人的改變，總帶些幸災樂禍的心態，「放心吧！過不了幾天就會恢復原狀的。」「你看，我早就料到不可能有所改變的。」我們對別人失去耐心，同時也對自己感到不滿意，甚至於很多人寧可相信「沒辦法，我就是這樣！」而不願意給自己或他人再一次的機會。其實，只要我們能從正確的觀點來看待自己根深蒂固的行為或令自己著迷的事物，就隨時有機會從就有的慣性跳脫，最後您會發現，自己才是慣性的主人！
每個人在一生當中都會作下幾個重要的決定，如我們會面臨到就讀職校或繼續升學，選什麼科系、讀什麼學校的決定；或者是決定交怎樣的親密夥伴、選擇什麼樣的工作、固定的工作還是選擇挑戰性高的行業、吃別人的頭路還是自行創業…。在我們身上，我們時時在做決定，如果你娶了不一樣的人、如果您選擇不一樣的工作、如果您小學畢業後就沒再繼續升學，那麼現在的您一定不一樣，您的收入不會一樣，您的伴侶不會一樣，您的信念也會不一樣。
一般人之所以害怕做下決定，是因為害怕承擔風險、害怕負責，所以，他們寧可將決定交給別人，讓別人與他一起承擔。當他養成這樣的慣性之後，在他的生命裡就再也沒有為自己下決定的能力了。驀然回首，才發現自己原來沒有為自己真正的活過，因為目前他身上所擁有的，全都是別人希望他成為的，也全都是別人幫他做的決定。
人生當中誰沒有錯過，不要怕做錯決定，蝴蝶之所以會有一對堅實如畫的翅膀，完全是因為牠曾經經歷過蛹的掙扎，每一個經歷都是值得的，只要您願意勇敢的爲自己做下決定。因為，一個決定就是一個方向，一個決定就會創造不同的機運，所以運是什麼？運就是決定！運在哪裡？運就在每一個決定裡！
所謂的好命，就是養成良好的慣性，所謂的好運就是做下正確的決定。記得一等於二十一，掌握每一次下決定的機會，積極創造自己所想要的人生，那麼命運就掌握在您我自己的手上！
命是身上的每一個慣性    運是所做的每一個決定
適時的改變身上的慣性    正確的做下每一個決定
便可以掌握自己的命運
【迴響】
1. 在教學過程中您只願意用自己的「慣性」？還是您願意嘗試做些改變，做些突破？
2. 若您願意，請上網進入張輝誠老師的「學思達教學法」分享平台，或許會產生不同的激盪喔！試一下！
